

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минусинского Уездного Комитета Р. К. П. и Минусинского Уездного Исполкома.

Выходит по четвергам и воскресениям.

В Октябре того же года сбросила власть буржуазия, установив в стране свою Рабоче-Крестьянскую власть Советов, которую ревностно обере

9 января.

В тот вечер сумрачные лица. В тот вечер в глубине предместий Склонялись горестно к земле. И в тихом ужасе столица. И в кровавой засыпала мгле.

Родилась буря октября И прозвучала зовом мести За день кровавый января.

Ни один не должен запоздать.

Весной 1923 года Советской властью предполагается сделать отбыванию воинской повинности эти, родившиеся в 1902 году. Чтобы этот призыв для граждан и для административных органов, которым подлежит исполнять задания, не оказался неожиданным, Реввоенсоветом республики решено сделать предварительную приписку всех граждан, подлежащих призыву и призывным участкам, которая уже началась во всех уездах.

Все, подлежащие призыву граждане, должны явиться и приписке без всяких запозданий, ибо это в собственных интересах каждого призываемого. Каждый запоздавший рискует лишиться представляемых ему льгот. Во вторых, он заставляет местные органы власти беспокоить самого себя, в третьих, он оттягивает своей несовременной явкой увольнение тех, которые уже давно служат и которым теперь нужна смена, в четвертых, он влечет на себя за свою несовременную явку наказание.

Своевременной явкой предостерегаются все сказные выше ненормальности. Ускоряется ход работы, меньше беспокоится население и скорее получают увольнение те, которые уже отбывают свой срок службы.

Долг каждого честного гражданина соблюсти все гражданские правила по исполнению своих обязанностей. Каждый призываемый сам должен заботиться о своевременной явке к приписке и по призыву. Каждый честный гражданин свободной республики должен действовать на неаккуратному и применять к неаккуратному соответствующие меры. Конечно, все честные граждане исполнят все во время и предостерегают нас делать не при

Этой сменой являются граждане, стоящие на очереди к детям.

В. М.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства (РОСТА)

Нансен в Москве. МСКВА. 21 янв. Приехавший в Москву Ф. Нансен указал, что экономическое положение стран Западной Европы изменилось к худшему. Нансеновская организация выступит посредником между Советским Правительством и Западной Европой, с целью восстановления сельского хозяйства Сов. России.

Телеграмма красноармейцев. МСКВА. 21 янв. В телеграмме Л. Троцкому партийная конференция 14-ой Московской дивизии заявила: «Мы помним, что миссия Красной Армии не кончена. Наше оружие еще послужит революции.» — Куре котировальной комиссии рубль золотом — 19 рублей. Банковит без перемены.

Европа накануне событий. ХАРЬКОВ 21 янв. И плену-ме Горсовета Фрунзе указал: «Европа накануне событий мирового значения. Для советских республик момент действий на

9 января 1905 года.

Стрепетный голода: Великий Государь, Народу мы не можем удержать, Вымрут насильем, голосят: «Хотим царю Борису поклоняться, Царь Бориса гадать».

Ворис: Маетеж двор: Между царем русским и царем Пресрады мей: (А. Толстой, «Царь Борис»).

Победоносному российскому пролетариату, который в октябре 1917 года установил незыблемую еще в мире форму государственного управления, обеспечивающую на переходный период диктатуру пролетариата, и такой победе удалось прийти после тяжелых испытаний.

Только после целого ряда ошибок, которые пришлось совершить молодому рабочему движению в России, ему удалось войти на вполне правильный путь революционной борьбы, который и привел его к октябрьской победе. На исторических ошибках он научился побеждать.

Такой исторической ошибкой, для российского пролетариата было 9 января 1905 г. В этот день, вопреки уверениям представителей либеральной буржуазии П. Струве, иванские только за два дня до кровавых событий Петербурга, что революционного народа в России еще нет, революционный народ не только вышел на улицу, но и предвзвезд царскому самодержавию вынести с экономическими требованиями и требованиями политическими. В этот день, не считая на кровавые поражения итерских рабочих, все же русское революционное движение восторжествовало как рабочее движение и открыло новую страницу не только в российской революционной истории, но и в движении всего мирового пролетариата.

Под влиянием нужды и жестокой эксплуатации, бесправный русский рабочий решил добиваться улучшения своего положения.

Он еще верил в «доброту» «справедливость» самодержавного батюшки царя, который в его представлении рисовался в виде доброго отца-благодетеля.

Ему казалось, что от царя чиновники скрывают все несправедливости и стоит только рассказать ему о всех невзгодах, как моментально же огляну будет распоряжение, устраивающее и гнет и нищету и бесправие.

Как смешны и как наивны теперь через 13 лет кажутся взгляды и надежды итерских рабочих, которые стояли столько крепко молодому рабочему движению.

Нужно было, видимо, для формирования пролетариата отрезвляющее кровавое воскресенье 9 января 1905 г. для того, чтобы усвоить раз навсегда великие заветы К. Маркса и Ф. Энгельса.

«Освобождение рабочих есть дело самих рабочих» Это 10 января 1905 г. было еще плохо усвоено, и нужен был кровавый урок, который навсегда бы разбил иллюзии, теплявшиеся в сердцах рабочего класса.

Свинец, который был ответом на нагие требования итерских рабо-

чих, явился лучшим агитатором и пропалагандистом идей Маркса.

Сразу же все почувствовали, что между народом русским и царем-лежат величайшая преграда, которая может быть устранена не мирными путями, написанными под диктовку провозгласил пона Гапон, политического негодяя и авантюриста, а единственно верным и правильным революционным путем, путем классовой борьбы.

На этот путь окончательно и безоговорочно встал после 9-января русский рабочий класс, который в до настоящего времени высоко держит красное знамя труда обильно покрытое кровью рабочих Цитора их жен и детей в день 9-го января.

Уроки прошлого должны быть учтены теми, кто думает что переустройству общества возможно путем «соединения» царя с народом, кто мечтает о бескровных переворотах и кому способы классовой борьбы неправды. С тех пор прошло 13 лет и за эти годы кровавое воскресенье 9 января не только у русских рабочих и крестьян, но и у трудящихся всего мира рисуется в воображении, как символ чести со стороны царства но отнюдь не в рабочему классу.

Но на это предательство рабочие России ответили дружной и могучей силой, которая глубоко потрясла основы царского самодержавия.

Пролетариат явился той главной действующей силой в ходе русской революции 1905 года, которой суждено было в 17 году стать водителем всего мирового революционного движения Пролетарская революция 1905 г. являлась прообразом великой октябрьской революции и свои методы с успехом применила в ряде стран Европы и Азии. Мировая революция под влиянием русской революции развивается с логической последовательностью в ней мировой буржуазия конечно, еще не раз попытается повторить во всем мире 9-е января.

Но раз еще мировой пролетариат встретит на своем пути предательств на со стороны своего классового врага, но помня уроки прошлого он не повторит кровавого 9-января.

Одним из основных условий для избавления жестоких ошибок должно являться полное освобождение от тлетворного влияния, которое еще до сих пор распространяется на рабочие массы господами соглашательствам из II и Амстердамского Интернационалов, которые преступно до сих пор проповедуют «единение царя с народом».

На ошибках и уроках прошлого рабочий класс запада должен учиться совершить у себя красный октябрь.

На ошибках и уроках прошлого трудящиеся массы России должны учиться защищать октябрьские завоевания, следуя примеру российского пролетариата, ида по его пути, который он пошел с 9 января 1905 г. Пролетарии всех стран свершать Великий Мировой Октябрь.

Кен Гадловский.

Кровавое Воскресенье.

Жуткой, тяжелой картиной встает перед нами так памятный в России день 22 (9) Января 1905 года.

До этого времени рабочие массы думали, что провозвод и насильем, чинимые царскими чиновниками и безжалостная эксплуатация капиталистами, творятся без ведома царя. Им казалось, что стоит только пойти к царю, минуя его чиновников, рассказать ему о всех своих бедах и при-

травды и защиты против своих угнетателей.

Царь и его правительство зараном знал о происходящем и с намерением рабочих, приготовили им встречу по своему.

Ночью, перед выходом рабочих, который был фактически поставлен на военное положение. Новуюду были размещены войска. В отдельных частях города были устроены штабы, в которых офицеры проводили ночь как на походе. Высшим военным начальством офицерам предоставлялось действовать по усмотрению.

Ничего не подозревающим войскам привезенным в эту ночь из Пскова, зараном было дано приказание стрелять по символическому рожку.

С раннего утра безоружные рабочие, имея перед собой церковные хоругви, иконы и царские портреты, с певчим молель, направилась к Зимнему Дворцу, в котором тогда находилась царь, чтобы позвать ему петицию, которая начиналась такими словами: «Государь! Мы рабочие Петербурга и с нами наши отцы, жены и дети в количестве 200.000 человек, пришли к тебе, государь, искать правды и защиты».

Во главе этой процессии шел под Георгий Гапон, бывший организатор и вдохновитель рабочих и в то же время верный царский раб, державший тесную связь с охранными отделениями.

И вот, когда многолюдная толпа рабочих подходила к Нарвским воротам, раздались сигнальный рожок и обезумевшие, ничего не понимающие солдаты дали первый залп от которого повалились люди в первых рядах, роняя хоругви и иконы. Перехвачив начали разбегаться, стараясь прорваться назад, задане император. Началась невообразимое смятение. Солдаты продолжали стрелять в толпу безжалостно. Столи раненных, крики ужаса и мольбы о пощаде заглушались ружейной трескотней.

Свершилась великая драма. Батля, ослепые в серже штыкеля, расстреляли своих безоружных братьев рабочих, по приказу царя и угоду капитала.

Преследование толпы волды казаками, которые настигали убегающих шашечными ударами не разбираясь, рубили мужчин, женщин и детей и наносили удары даже лежащим.

Тоже самое происходило и в других частях города, так как рабочие, ввиду своей многочисленности, шли к дворцу разными улицами.

К концу этого дня, город пронзился впечатлением завоеванного неприятелем.

На улицах и площадях тысячами сжались трупы и тисненяи человеческих тел корчились в муках ошматая воздух жалобными стопами и предсмертным хрипением.

Такие прием и жестокую казнь царь своими верноподданым.

С тяжелым чувством горячи, обиды и лютые злобы, разбежались оставшиеся в живых.

Предатель рабочих, поп Гапон, сбегал за границу, но вскоре возвратился и получал должное возмездие: в одно время его нашли повешенным на даче под Петербургом. День 22 (9) Января 1905 года является началом массового движения в России.

Только в этот день рабочим стало ясно, что между царем, его чиновниками, понами и капиталистами, существует тесный союз против всех трудящихся и события этого дня показало, что не рабочей просьбой и покорностью следует вымалывать милость у своих угнетателей, а нужно требовать, идти впролом за свои поправные права и свободу.

Урок был дан. В марте 1917 года трудящиеся России свергли царя, а

